

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Как показал опыт последних десятилетий, социальная ответственность бизнеса в сфере услуг является одним из наиболее востребованных направлений трансформации современной общественно-экономической формации, а ее успешное и системное внедрение способно приносить позитивный социально - экономический эффект для всего общества. Несмотря на это, в отечественной науке не уделяется должного внимания исследованиям возможности достижения агрегированного эффекта от реализации программ, предполагающих осуществление инвестиционной деятельности в рамках социальной ответственности коммерческих структур, в то время как данный процесс напрямую связан как с макроэкономической политикой страны, так и с устойчивым региональным развитием. В этой связи тема диссертационного исследования Третьякова Олега Владимировича представляется весьма актуальной.

Автор подробно рассматривает теоретические аспекты исследуемого явления, при этом четко обосновывая наличие прямой взаимосвязи между корпоративной социальной ответственностью и инвестиционными затратами. Можно согласиться с автором в отношении приведенных формулировок и подтвердить наличие в диссертации элементов научной новизны. Автор уделил значительное внимание основным направлениям повышения эффектов от социального инвестирования в сфере услуг, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью с учетом условий внутренней и внешней среды.

Следует отметить, что автор правильно определил цель исследования, а также сформировал набор задач, решение которых позволило достичь заявленной цели. Структура работы представляется сбалансированной и отражается системно-логический подход к проведению научного исследования. Судя по автореферату, диссертация является методическим и методологическим исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью. При ее подготовке использовались современные методы и аналитический приемы, широко апробированные в практике конкретных организаций.

Высокой практической значимостью обладают рекомендации автора по вопросам оптимизации направлений корпоративного социального инвестирования с точки зрения необходимости повышения деловой репутации организации.

К сожалению, из содержания автореферата остается неясным, в чем принципиальное различие процессов социального инвестирования и социального проектирования в сфере услуг.

Можно говорить о том, что диссертационное исследование Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Третьяков Олег Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заведующий кафедрой управления и планирования социально-экономических процессов
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Кузнецов Юрий Викторович

